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ESTATÍSTICA
/

1 REPRESENTAÇÃO DE DADOS

* TABELA DE FNEOUÊNCIA
Empresa (Distribuição De SALARIOS)

Fnêhrewcia PORCENTAGEM⇔⇒←⇒T✓ABSOLUTA RELATIVA

R$1.500,00 10 % 50%

÷ ::R$4000,00
Izo 10J

.

20 pessoas → TOTAL
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* GRÁFICO DE COWNAS * Gráfico De SETORES

as
20 - 360º 2011=720

querência ✗ = 36º

ABSOLUTA
2- ✗

y R$150050%
10 ←.. . _.--

s ._ . . - - - - -- - - - -

[
%

¥Ê¥ÂÊÊ#"""°: Êü:-. :#f- :*.10%
1500 2000 4000 8000

ALÁRIO R$4000,00 R$8000,00
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2 EDIDAS DE CENTRALIDADE

* MÉDIA ARITMÉTICA & MEDIA ARITMÉTICA PONDERADA

SOMAR TUDO E Dividir 1) Multiplicar CADA ELEMENTO PELO SEU PESO
POR QANTOS TEM 2.) SOMAR OS RESULTADOS E Dividir pela

soma Dos pesos .

¥1 Distribuição De
Salários
-

Qual o salário MÉDIO?
ALÁRIO 1500 2000 400¥FREOUÊNCIA 10 3 5 2

57007.285°FMÉDIA =

1500.10+2000.3+4000.5+8000.2
=

-2,10+3+5+2
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¥2 materia

Pogrtmgat FIS agir BY /
" ' '

ing µPeso 3 4 3 2 2 1 1 3 2
SERGINHO → NOTA

QAL a nota média ?

"

Meáia =

3%+4%+377+2%+5%+1%+54+
= ¥3+41-3+2 + 2 + It I + 3+2

M = 6 ⇒ °"

p UPA
assei →resposta
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¥3 A MÉDIA aritmética De 11 Números É 45
.

RETIRANDO
-Se o n° 8

, qual será A MÉDIA DOS

RESTANTES ?

S
" = 45 → Se, = 11×45 na Ç, = 495
11

Nova népia =

495 - 8
=
4ft

= 48,7
To10
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É4 Uma Escola possui 18 professores .

UM DELES SE APOSENTA

E É SUBSTITUÍDO por um DE 22 anos . Com isso A

MÉDIA DAS IDADES Diminui 2 ANOS
.
CALCULE A IDADE

DO prof. que APOSENTOU .

ANTES :

518
= M ⇒ 51g = 18M

18 n 18M

DEPOIS
:{ {g- ✗ + 22

1g
= M - 2 ⇐D ✗ +22=1*-36

- ✗ = -22-36

✗ = 58
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EIS A MÉDIA DAS IDADES DE 6 JOGADORES TITULARES DE Um

TIME De volei é 27 anos e a MÉDIA Dos 6 reservas é 24 anos
.

Foi
Um Dos Titulares FFOÍ AFASTADO DO TIME E Substituído por um

DOS RESERVAS
,
COM ISSO A MÉDIA DOS TITULARES Caiu para

26 anos e Dos Reservas Subiu para 24,8
.

Qual A IDADE

DO JOGADOR AFASTADO ?
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Titulares : {T =
27 RESERVAS : 5£ =

24

S
,
= 162 Sr = 144

↓ 1
162 -1- + R

=
26 144 - R

=
24,8

6 5
162-1-+20 = 156

144 - R = 124
1-
= 182-156

R=2fO1- = 26 anos
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* MODA

É O Termo de mais aparece NA Distribuição

1) Notas . 5 8 10 8 3 4 8 → MODA = 8
- - -

2) Notas :
2 3 9 3 4 2 6 → MODA = 2 e 3
= = = =

(BIMODAL)

3) Notas : I 3 4 6 9 10 2 → MODA : Não possui
(amoral)
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"

gç coisa
"

Úmero Impar
DE TERMOS

,

A MEDIANA É O TERMO
DO MEIO ( CENTRAL)

COLOCAR EM ORDEM • •①° °
* MEDIANA sob crescente ou DECRESCENTE

↓ (ROLL)
s A MEDIANA É A MÉDIA

[ Termo ☐°) NÚMERO PAR DE
Meio DOS DOIS CENTRAIS

.

TERMOS •⑤o

1) Notas : 7- 56 - 4- 3-5-47 - 4 2) IDADES : 17.15-20-19-19 - 17
3 - → 3

CRES.ee#te :3 - 4-4-50-7<47-56 CRESCENTE : 151717/19 19 20
↓ ↓

MEDIANA 17+-219 = 3¥ = 18
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EI! OBSERVE A Distribuição DE SALÁZODE UMA Empresa .
ALÁRIO 1500 2000 400¥ CALWLE :
FREOUÊNCIA 10 3 5 2

a) MODA salarial 20 TOTAL
1500 Reais

B) MEDIANA DE SALÁRIOS
10

À

EEEE} sao.jo
1750 =Ê

2
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EXZ • (%)
= NUMERO DE MORTES POR UMA16 . 5

13 DOENÇA DE 2010 a 2019

8- 8
7.

7
6

45 5,5
4,5 5

• I I I I I I I I I 1

O
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

•mÉ☐ia:"+1Ü10

• MODA : 7 MEDIANA :

6,52-+7=6,754,5 5 5,56 7 81.315

↑→ 6,75
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3 MEDIDAS DE VARIABILIDADE

1:) calcular A DISTÂNCIA De CADA Termo
ATÉ A MÉDIA (Desvios)

9

* Variância →
2) calcular a soma DOS QADRADOS DOS DESVIOS

(v1
3.) DIVIDIR PELO NÚMERO DE Termos

* Desvio PADRÃO : RAIZ Quadrada Da Variância O = TV
(o)

✓
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Exemplo 1 CALCULE O DESVIO PADRÃO DE CADA DISTRIBUICAO

NOTAS DA
✓= 014 G =À =0,6

1) Turma a ⇔> 5 6 6 6 7
2

MEi=6=5

2) NOTAS DA ✓ = O 6--50=0
turma ☐

⇒ 6 6 6 6 6

VAR =
+0702+02+02

MÉDIA = 6mail.ssc.gs/--s-~3) Notas Da ✓= 10,4 F-VÃ

MÉDIA : ¥-6 vn-r-52t-t.tt = = 10,40=3?
5
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Variância E Desvio PADRÃO

GRANDE PEQUENO

◦ o
° O

◦
O

°

.
; . ;!MÉDIA o Í.io?jieioinOaoeOOr

a

o °
a

o
° °

ao
•II-

°

• o • q n
°

a

o
O

• o
°

a O

→ HETEROGÊNEA → HOMOGÊNEA

s.ir#-R2--O-r
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Exemplo 2 SUPLEMENTO ENEM - PAG 96 - Q-10

MH

{
MENOR

-
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ENEM - 2019 (PPL) MODA : AMODAL

MEDIANA : 44 4648④ SO 5254

MEDIANA : 49

MÉDIA
;

M = 44+46+48 +49+50+52+54 = 49
7-

{
Desvio parvo :

6=150--3,2

* variaria : V . 57371702+12+32+52
7-

✓ = 7¥ → ✓= 10


